Jahresbericht 2022 des Präsidenten

Die ersten Monate des Jahres 2022 waren immer noch geprägt von der Corona-Pandemie. Darum konnten wir den Freudentag des 11. Januars an dem Florian glanzvoll als erster SP-Mann zum Präsidenten des Stadtparlamentes gewählt wurde, nicht feiern. Bei unserer Eisbrecherin Monika war das noch ein schwieriges Unterfangen.
Auch auf die Neujahrsbegrüssung mussten wir erneut verzichten. 
Bedeutsam ist hingegen, dass am 11. Januar Marco Broger als Nachfolger von Monika zum ersten Mal im Stadtparlament mitwirkte und Werner Bischofberger von Monika das Fraktionspräsidium übernahm.
Immerhin konnten wir die Wahlfeier für Florian dann am Di. 5. Juli nach der Parlamentssitzung nachholen und freuten uns über rege Teilnahme der interessierten Bevölkerung. 
Am 11. Mai führten wir unsere HV im Schwarzen Adler (Gossauer Stube) durch. Die Beteiligung war überdurchschnittlich gut. 
Am 29. August trafen wir uns zu unseren traditionellen Stadtspaziergang. Diesmal zum Thema Betreuungsangebote (Jugendtreff – Kita Kirchstrasse – Alters- und Pflegeheim Schwalbe) –Sehr gut besucht (ca. 25 Pers.) Interessante Führung – gute Stimmung! 
Im Dezember geht das Präsidialjahr von Florian zu Ende. Er hat alle Sitzungen sehr gewissenhaft vorbereitet und souverän geleitet. Dafür gebührt ihm unsere Anerkennung, unser Dank und ein grosser Applaus!

Mit verschiedenen Medienmitteilungen und unserer sehr engagierten Stadtparlamentsfraktion haben wir auch im 2022 zur Entwicklung unserer Stadt beigetragen.
Dafür möchte ich mich erneut bei allen recht herzlich bedanken.

Aktuelles
· 18. Juni: Ersatzwahl Stadtrat – Unterstützung für Florian
Klimaschutzgesetz
· Referendum gegen Kapazitätsausbauten der Autobahnen (STEP 2023)
Verein gegen den Autobahnanschluss Güterbahnhof SG
· Einsprache der Migros gegen die Velovorzugsrote Lerchenstrasse - Haldenstrasse

Ausblick 
Gossau kommt nicht vom Fleck! 
Leider gilt dieses Fazit weiterhin. Es harzt bei der Sana Fürstenland, beim Bahnhofplatz, bei der Fuss- und Veloinfrastruktur…
Im Jahre 2024 feiern wir 1200 Jahre Gossau. Ich hoffe und wünsche, dass das der Stadt und seinen Einwohner:innen neuen Schwung verleihen wird. 

Um unseren politischen und gesellschaftliche Einfluss in unserer Stadt weiter zu stärken brauchen wir mehr Mitglieder, jeden Alters und insbesondere auch Junge und Junggebliebene.
Ich danke euch allen herzlich für euren Einsatz und freue mich auf die weitere Zusammenarbeit. 

10. Mai 2023	 Ruedi Blumer
